



## 访企拓岗 汇聚人才 兴业银行泉州分行与华侨大学 搭建校企合作交流平台



为深入贯彻落实党中央、国务院关于“稳就业”“促就业”决策部署，进一步开拓岗位资源，拓展高校毕业生就业新空间，日前，兴业银行泉州分行与华侨大学法学院联合举办了一场“访企拓岗专项行动”座谈会，兴业银行泉州分行党委委员、行长助理林伟欣、华侨大学法学院党委副书记张彬、法学院副院长林伟明及双方有关代表人员参加此次座谈会。座谈会就校企双方建立日常联系互访机制，搭建校企合作交流平台，进一步推动高校毕业生就业工作进行深入探讨交流。

座谈会上，林伟欣介绍了兴业银行泉州分行的发展历程、战略布局、岗位需求和人才培养体系等情况，对华侨大学人才培养质量和毕业生职业能力表示充分肯定。林伟欣表示，该行正处于改革和发展的关键时期，人才培养是人才队伍当前的一项重要工作，校园招聘是人才队伍吸纳新生力量、实施重点人才倍增计划部署的重要手段之一。一方面，兴业银行通过暑期实习生“雏雁计划”、兴业银行“TOUCH CIB:数字兴业科技挑战赛”等多种方式将招聘前置，提升对毕业生的吸引力；另一方面，该行高度重视校企合作，配合高校精准育才，精准解决人才培养与生产实践脱节的问题。

林伟欣提出，兴业银行泉州分行可作为华侨大学的校外实训基地，为大学生打造实习、实训平台，同时也希望在华侨大学建立人才实训基地，以数字教育为突破口，借助高校

平台加强分行员工培训，提升员工数字化能力水平。华侨大学法学院领导在座谈会上介绍了学院的办学特色、专业设置、产学研合作、人才培养和学生就业等情况。该院领导表达了校企双方建立深度合作的意愿，华侨大学将围绕用人单位对毕业生的知识、能力、素质要求，认真分析所在行业的发展趋势和人才需求形势，充分吸收用人单位的意见建议，改革人才培养模式、创新人才培养方法，切实提高专业人才的实践水平，不断增强人才培养的针对性和适应性，实现供应链、产业链、创新链、人才链协同发展。

近年来，兴业银行泉州分行积极探索建立新的人才体系，不断增强服务人才能力。目前，兴业银行泉州分行已与华侨大学计算机学院、经济金融学院及黎明职业大学开展人才培养对接，吸引高校学子参加该分行暑期实习、畅通就业渠道。同时，该分行与黎明职业大学合作开展分行员工计算机专业能力培训班，为该行数字化转型战略落地夯实了人才队伍基础。

兴业银行泉州分行人力资源部负责人表示，该行将与当地各高校建立人才招引的常态化合作机制，实现校企协同育人，并利用毕业季、就业季的契机，走进高校开展现场宣讲交流，畅通高校学子就业渠道，解决就业问题。

## “百千万”融资促进活动 暨“专精特新”企业座谈会 在兴业银行泉州分行举办

近日，“百千万”融资促进活动暨“专精特新”企业座谈会在兴业银行泉州分行成功举办。本次活动由泉州银保监局、泉州地方金融监管局、兴业银行泉州分行共同举办，座谈会邀请了福建火炬电子科技有限公司、福建蓝深环保、福建众益太阳能等多家“专精特新”企业负责人参会。

本次活动旨在进一步推进泉州“专精特新”中小企业金融服务工作，为“专精特新”中小企业畅通融资渠道。会上，泉州银保监局普惠科负责人都威威对国家、省、市扶持“专精特新”中小企业发展的相关政策进行了宣介，兴业银行泉州分行中小企业部副总经理陈多铭介绍了该行服务“专精特新”企业情况，重点推介了兴业银行“科技贷”“投联贷”等科创金融产品，从业务优势、办理流程等方面进行详细解读，同时就该行“技术流”创新审批模式进行讲解。

本次座谈会就企业金融需求、业务推动等方面进行了热烈交流，当场协调解决了企业提出的金融诉求，获得参会企业的一致好评。据了解，兴业银行泉州分行还印制了《兴业银行“专精特新”中小企业综合金融服务方案》手册，让企业更便捷、更精准地对接选择该行特色金融产品。

兴业银行泉州分行相关负责人表示，该行将充分发挥其科创金融产品优势，精准对接企业需求，进一步提升金融服务深度和广度，助力“专精特新”企业做大做强。



## 农行晋江支行开展 党员“政治生日”主题活动



本报讯(记者 陈荣汉 通讯员 陈江峰 苏炳秋)为庆祝中国共产党成立101周年，增强全体党员的荣誉感和责任感，激发党员的工作积极性、主动性和创造性，日前，农业银行晋江支行在党员政治生活馆开展党员“政治生日”主题活动，支行领导班子成员、支行机关各党支部书记、2020年度以来新发展党员、2022年拟发展新党员同过“政治生日”，进一步强化身份意识、宗旨意识和责任意识。

活动中，全体党员在农行晋江支行党委书记、行长黄文票的带领下一起高举右手，面对鲜红的党旗，以铿锵有力的铮铮誓词庄严宣誓，重温自己加入组织的难忘一刻，坚定在党爱党护党的理想和信念。该行党委还精心挑选出《永远跟党走——党员纪念册》《共产党宣言》两本书籍作为“政治生日”礼物，分别赠予2020年度以来新发展党员和2022年拟发展新党员，希望每位党员时刻牢记党员身份，注重党性修养，永葆共产党员先进本色。

## 储蓄国债发行计划表出炉

本报讯 近日，2022年第三季度国债发行计划出炉。根据计划，最近一期储蓄国债产品将于本月10日发行，如无相关暂停公告，储蓄国债将如期发行。这也意味着，暂停了两个月的储蓄国债即将迎来重启。

今年以来共发售过两次国债，分别是3月第一期、第二期储蓄国债(凭证式)，4月第一期、第二期储蓄国债(电子式)。其中，3年期票面年利率为3.35%、5年期票面年利率为3.52%。受疫情影响，今年5月(凭证式)、6月(电子式)两个月的四期储蓄国债产品暂停发售。根据计划表，今年第三季度中，7月份、8月份发售的储蓄国债产品类型均为电子式，9月份发行的储蓄国债产品类型均为凭证式。

由于储蓄国债的信用等级高、投资起点低、收益稳健、流动性好等特性，其往往成为稳健型投资者不可忽视的一个投资品种，深受咱厝中老年投资者欢迎。此次发行的电子式储蓄国债，其购买方式与凭证式国债有所区别，投资者不仅可以通过代销银行的网上银行进行购买，还可以通过部分银行的手机银行购买。目前，中国工商银行、中国邮政储蓄银行、招商银行、江苏银行等银行作为手机银行试点成员，市民可通过其手机银行购买。

购买国债还需要留意计息规则。根据公告，持有两期国债不满6个月提前兑取不计付利息，满6个月不满24个月按票面利率计息并扣除180天利息，满24个月不满36个月按票面利率计息并扣除90天利息，持有满36个月不满60个月按票面利率计息并扣除60天利息。

## 民生理财正式开业

本报讯 继民生银行理财子公司获准开业短短半个月，6月30日，民生理财有限责任公司正式开业，同步揭晓其“一体两翼”产品格局，并发布“民生理财—中金低碳领先指数”。

据悉，民生理财由民生银行全资发起设立，注册资本金50亿元。民生理财起步于2002年民生银行成立的“理财工作室”，20年来，民生理财理财产品累计销售规模超30万亿元，为客户创造收益超过3000亿元。

从具体产品谱系来看，民生理财正致力于打造覆盖全天候、全品类的“民生竹”产品品牌，现有产品系列包括“天天增利、富、贵、鑫、荣、金、银、玉”八个产品线。未来针对不同客群的需求，将进一步完善形成“富贵鑫荣、金银玉翠、锦绣祥瑞”等多条产品线。

开业仪式上，民生理财揭晓了公司“一体两翼”的产品格局：一方面，以“固收及固收+”为主体产品线，通过大类资产配置和多资产策略，突出“低波动、稳收益”的基础特性；另一方面，以“混合及权益产品”和“另类产品”为两翼驱动，创造差异化竞争优势，打造品牌特色。此外，民生理财还发布了民生理财—中金低碳领先指数，将为境内资金投向低碳领先的优质公司提供指引。

## 波动加大 风险加剧 多家银行调整贵金属交易业务

今年以来，由于贵金属市场波动持续加大，不少银行纷纷调整各自的个人贵金属交易业务。近日，又有一家国有大行在今年年初对相关业务进行调整的基础上，再次对个人贵金属业务进行调整。



### 又一国有大行限制交易

日前，工商银行发布公告表示，由于近期国际金融市场不确定性因素增加，为顺应市场形势变化，根据《代理个人客户贵金属交易业务协议书(2020年版)》、2022年4月28日《关于调整代理个人贵金属延期交易保证金比例与交易权限的通知》及2022年5月30日《关于调整上海黄金交易所现货延期合约保证金

比例的通知》，该行将对代理上海黄金交易所个人交易业务进行调整。

其一，自2022年7月8日收盘清算时起，Au(T+D)、mAu(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、NYAuTN06和NYAuTN12合约该行标准交易保证金比例从34%上调至42%，Ag(T+D)合约该行标准交易保证金比例从38%上调至46%，差异化保证金同步调整。

其二，自2022年8月15日9:00起，该行将暂停代理上海黄金交易所个人贵金属延期交易合约的开仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的买入交易，代理个人延期交

收合约的平仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的卖出交易不受影响。而这并非工商银行的首次调整，今年以来，工商银行通过调整合约标准交易保证金、限制持仓、提升风险评级等方式，对个人贵金属合约交易进行限制。

### 波动加大 谨防风险

工商银行提醒投资者，应做好风险管控，合理安排投资交易，择机通过代理个人贵金属延期交易合约的平仓和代理个人黄金现货实盘合约的卖出等方式控制风险。

事实上，此前已有不少银行陆

续发布类似公告。以建设银行为例，上月初，建设银行也曾发布公告表示，由于近期贵金属市场波动加大，为保护投资者权益，根据《中国建设银行代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务协议书》及《中国建设银行代理上海黄金交易所贵金属交易业务个人客户须知及风险提示书》有关约定，该行将对代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务进行调整，包括自6月17日15:30起，暂停代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务延期合约品种新开仓交易，平仓交易不受影响；现货合约品种暂停买入交易，卖出交易不受影响。

银行对于贵金属业务的连接限制，与监管部门陆续出台的政策相关。去年12月，央行会同银保监会、证监会、外汇局起草《关于促进衍生品业务规范发展的指导意见(征求意见稿)》，明确金融机构开展柜台对客衍生品业务，应当仅面向合格投资者。其中提到，尤其注重对个人客户的保护，要求金融机构主要面向非个人投资者开展衍生品业务，禁止银行保险机构通过柜台与个人客户直接开展衍生品交易，其他金融机构为个人客户提供服务需制定更为审慎的参与要求，相关的评估和销售要求也更为严格。

## 门槛提高 明确涨跌幅限制 可转债交易规则迎来这些变化

近年来，由于可转债交易实行“T+0”的交易方式，即当天买入的可转债在当天可以卖出，且没有涨跌幅限制等特点，深受短线交易者欢迎，晋江不少投资者亦十分关注。近日，随着可转债交易新规的出台，可转债市场过度投机炒作的现象有所遏制。对于咱厝投资者来说，带来了哪些变化呢？



### 参与门槛有所提高

近日，上交所和深交所同时发出《关于可转换公司债券适当性管理相关事项的通知》(简称《适当性通知》)和《可转换公司债券交易实施细则(征求意见稿)》(简称《交易细则》)，自2022年6月18日起实施。

《适当性通知》显示，个人投资者参与向不特定对象发行的可转债申购、交易，应当同时符合下列条件：一是申请权限开通前20个交易日证券账户及资金账户内的资产日均不低于人民币10万元(不包括该投资者通过融资融券融入的资金和融券)；二是参与证券交易24个月以上。

《适当性通知》施行前，已向开通向不特定对象发行的可转债交易权限，且未销户的个人投资者，不适用

前款规定。这也意味着，对已经开通可转债权限的老账户没有影响，只针对新规实行后新开通账户。

业内人士介绍，在个人投资者参与可转债交易之前，深交所、上交所要求，普通投资者参与向不特定对象发行的可转债申购、交易的，应当以纸质或者电子方式签署《向不特定对象发行的可转换公司债券投资风险揭示书》。“申购几乎零门槛，因此每个交易日，我都会进行可转债申购。”本地投资者李先生说，“可转债破发概率很低，因此一旦中签，一般都有几百元的收益。”此次新规的发布，意味着并非所有人都能进行可转债申购，新开通账户需要满足相关条件才可进行申购。

### 交易细则亦发生改变

在交易细则方面同样发生了改

变。其一是明确涨跌幅限制，可转债上市首日采取57.3%和-43.3%的涨跌幅限制，次日起引入20%的涨跌幅限制。其二是明确异常波动的标准，结合涨跌幅调整，增设了可转债价格异常波动和严重异常波动标准，明确了异常波动、严重异常波动情况下上市公司的核查及信息披露义务。此外，在可转债最后交易日的证券简称前增加“Z”标识，向投资者充分提示风险，切实保护投资者合法权益。

对于此次交易规则的改变，业内人士表示，可转债此前由于没有涨跌幅限制，过度投机炒作的现象屡屡发生，对普通投资者来说交易风险大大增加。投资者应当充分知悉和了解可转债相关风险事项，结合自身风险认知程度和承受能力，审慎判断是否参与相关业务。